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         Олимпиада «Ломоносов-2005»


Вариант 1

1. C(O, 
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2. CCl3COOH сильнее CH3COOH из-за отрицательного индуктивного эффекта атомов хлора.

3. CaO, Ca(OH)2, K2CO3

CaO + H2O ( Ca2+ + 2OH–

Ca(OH)2 ( Ca2+ + 2OH–

CO32– + H2O 
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 HCO3– + OH–
4. ((C) : ((H) = (90/12) : (10/1) = 3 : 4. Простейшая формула – C3H4.


[image: image3.wmf] 

C

H

3

C

C

H

C

H

3

C

H

3

 

H

3

C

C

3

H

4

C

6

H

8

C

9

H

1

2


5. 
5SO2 + 2KMnO4 + 2H2O = 2K2SO4 + MnSO4 + 2H2SO4
((KMnO4) = 0.4(0.2 = 0.08 моль, ((SO2) = 0.08(5/2 = 0.2 моль, ((S) = 0.2 моль


Fe2O3 + 6HCl = 2FeCl3 + 3H2O

((HCl) = 30(0.365 / 36.5 = 0.3 моль, ((Fe2O3) = ((HCl) / 6 = 0.05 моль, ((Fe) = 2(0.05 = 0.1 моль
((Fe) : ((S) = 1 : 2. Формула соединения – FeS2.

((FeS2) = ((Fe) = 0.1 моль. m(FeS2) = 0.1(120 = 12.0 г.


Ответ. 12.0 г FeS2.
6. H2 + I2 
[image: image4.wmf]€

 2HI.
K = ((HI)2 / (((H2)(((I2))

В результате реакции образовалось 8.4 / 7.0 = 1.2 моль HI и израсходовано по 0.6 моль H2 и I2.

((HI) = 1.2 моль, ((H2) = 1.2 – 0.6 = 0.6 моль, ((I2) = 0.7 – 0.6 = 0.1 моль.

K = 1.22 / (0.6(0.1) = 24.


Ответ. 24.

7. X – O2, Y – H2O, Z – CH3COONa.


2Cu(NO3)2 = 2CuO + 4NO2 + O2

S + O2 = SO2

SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O


2H2O + 2Na = 2NaOH + H2

NaOH + CH3COOH = CH3COONa + H2O


CH3COONa + NaOH = Na2CO3 + CH4(
8. X – C6H5CH3, Y – O2NC6H4CHCl2, Z – H2NC6H4CH2OH
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9. Дихлорэтаны: CH3CHCl2, ClCH2CH2Cl.

Оба дихлорэтана со спиртовым раствором щелочи дают ацетилен:


C2H4Cl2 + 2KOH(сп.р-р) ( C2H2( + 2KCl + 2H2O


C2H2 + Ag2O ( C2Ag2( + H2O

((C2Ag2) = 9.60 / 240 = 0.04 моль = ((C2H2) = (общ(C2H4Cl2)


Масса смеси: mобщ = 0.04(99 = 3.96 г.

С водным раствором щелочи один изомер дает гликоль, а другой – альдегид:


ClCH2CH2Cl + 2KOH(водн.р-р) ( HOCH2CH2OH + 2KCl


CH3CHCl2 + 2KOH(водн.р-р) ( CH3CH=O + 2KCl + H2O


CH3CH=O + Ag2O ( 2Ag( + CH3COOH

((Ag) = 6.48 / 108 = 0.06 моль, (( CH3CH=O) = ((CH3CHCl2) = 0.06 / 2 = 0.03 моль,

((ClCH2CH2Cl) = 0.04 – 0.03 = 0.01 моль.


Ответ. 3.96 г; 75% CH3CHCl2, 25% ClCH2CH2Cl.

10. A2 + xB2 = 2ABx

Пусть в исходной смеси находилось 1 моль A2 и 9 моль B2.

	Вещество
	Исходное
количество
	Уравнение
реакции
	Конечное количество

	A2
	1
	1
	0

	B2
	9
	x
	9 – x

	ABx
	0
	2
	2

	Всего
	10
	
	11 – x
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11 – x = 6,
x = 5. 

Простые вещества – двухатомные газы: H2, N2, O2, F2, Cl2. Из этих веществ можно получить только одно вещество состава AB5, а именно ClF5.

С водой и щелочью ClF5 гидролизуется:


ClF5 + 3H2O = HClO3 + 5HF


ClF5 + 6KOH = KClO3 + 5KF + 3H2O.


Ответ. ClF5.
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